

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

OFENSIVA GERMANIZANTE EN ESPAÑA

Este artículo no pudo insertarlo «La Publicidad», de Barcelona, porque la censura dijo ¡atrás!, y lo tachó. Hoy, levantada la suspensión de garantías, tienen doble valor, el intrínseco y positivo y el accidental de servir de repuesta a los artículos de «Azorín», en el «A B C», y de don Salvador Canals en «Nuestro Tiempo», defendiendo a Cierva y haciendo la apología del ministro paisano de la Guerra.

Oigan la anticipada réplica de Unamuno:

«En Francia está ensañándose la ofensiva germánica. Y también, a su modo se ha ensañado en España.

No nos referimos ni a los torpedeamientos impunes de buques españoles por los submarinos alemanes—torpedeamientos excusados si que es que no aplaudidos por nuestros troglodíticos asesínifilos que se dicen españoles—ni tampoco nos referimos a las revelaciones de «El Sol», de Madrid, sobre los tratos y csutratos que las gentes de la Embajada alemana han tenido con anarquistas de España, y no decimos españoles porque los anarquistas profesan no tener patria. (Lo que no quita, ¡claro está! que puedan servir a otra en contra de aquella que oficialmente dependen). Empiéxase a saber también qué parte tuvieron los tudescos y los españoles atudescados en la precipitación de la huelga general del año pasado. Lo que no sabemos es si tuvieron alguna parte por muy indirecta que fuese, en su bárbara y desmedida represión.

Al hablar de la ofensiva germánica en España nos referimos a la que preparaba e inició ya el dictador al dictado La Cierva, con ayuda de sus jenizaros todos, ofensiva que se proponía nada menos que un golpe de Estado, esto es; un golpe, contra el Estado y la inauguración de un régimen militarista e imperialista—aunque fuese sin emperador—, de terror e intimidación.

No queremos decir que el pretorianismo troglodítico que últimamente audillaba el paisano—que no civil—La Cierva, se propusiera romper la neutralidad de España a favor de los Imperios centrales. Al llamarle germánica a esa ofensiva queremos decir que se ejercía a favor del germanismo, que no es precisamente a favor de Alemania, aunque se le parezca mucho.

Esa ofensiva germánica de los jenizaros que acabaron por encontrar su hombre en el paisano La Cierva se proponía germanizar a España tal y

como esos trogloditas entienden la germanización.

Dicen que al conferenciar últimamente Maura con su antiguo ministro de la Gobernación, el de 1909, éste, habiendo ya absorbido bastante «substancia militar» le dijo: «Usted ha venido a suplantarme en este momento, que es el mío. Conste que se me echa, que yo no me quería marchar de aquí.»

¿Cuál era el «momento» del ex futuro tirano, del que acaso se proponía, sostenido por sus jenizaros, hacer con el monarca lo que en la edad media hicieron en el Japón los shogunes con los micados reduciéndole a ser un instrumento en manos de una troglodítica y atudescada guardia pretoriana? ¿Qué quiere decir eso de «este momento, que es el mío»?

Dicen que el ex futuro ex Shogun salió de Madrid a Murcia, llorando. ¿Llorando de qué...? Fueron a despedirle a la estación algunos generales vestidos de paisanos—¿de paisanos, eh? que no de civiles—y además curas. Porque entre el clero troglodítico La Cierva era muy popular.

Y hay que leer ahora los diarios que aún defienden al ex futuro dictador y los que se indignan de que comentemos su derrota, diciendo que esto es querer avivar el fuego del recuerdo de las cenizas. Y así es. ¿O es que los redomados fariseos troglodíticos que redactan el «A B C», ese loco de infección incivil, creen que vamos a dormirmos y a dejar que los jenizaros preparen su desquite?

Hace años que se venía oyendo en España una frase terrible y de muy claro segundo sentido. La frase era esta: «¡aquí hace falta un hombre!»; «Un hombre! ¡Cuando son tantos los hombres que hacen falta en España! Uno, por lo menos, en cada español. Y esa frase quería decir: «¡aquí hace falta un tío!» O si se quiere, un sobre-hombre. Y al fin los jenizaros y los trogloditas, que son los que paladeaban esa frase, se encontraron con el hombre. El hombre, o más bien el tío, era La Cierva. ¡Lástima que no fuese alemán! Pero merecía serlo. Hasta alguien se creyó que sería el Bismarck español. Y el pobre hombre—porque en el fondo no es sino un pobre hombre, y acaso un vesánico—llegó a creérselo. Y recordando que Bismarck fué, si bien sólo de forma, militar, se propuso absorber lo más que pudiera de substancia militar. Echaba de menos el uniforme.

Y en espera de que se le nombrase generalísimo—esto es: Shogun—ho-

norario, capitán general «honoris causa», adoptó lo más que pudo a forma militar su uniforme de ministro. Y estaba aprendiendo, dicen, a montar a caballo. Aunque por dentro seguía siendo el abogado de siempre.

Y los jenizaros encantados con el abogado y con su abogacía. Porque es lo que necesitaban los jenizaros: un abogado. Necesitaban quien diese expresión con alguna apariencia de racionalidad a su instintivo germanismo, de origen puramente profesional más no por esto intelectual. Es más aún; por profesionalismo aborrecen por lo común la intelectualidad y hasta la inteligencia. Esta es su enemiga mayor. «El hombre que se siente inteligente—piensan y algunos de ellos lo dicen—es indisciplinado y rebelde, individualista y no mide a los demás según su graduación oficial.»

Un amigo nuestro preguntó hace poco en cierta Academia oficial si a un hijo suyo que aspiraba a ingresar en ella le servirían de algo sus estudios de bachillerato. «¿Bachillerato?»—le respondió desdeñosamente el jenizaro que dirigía la Academia—¡vamos a barrer todo eso y acabar con Institutos y Universidades! A este buen jenizaro se le escapó «ex abundancia fecuris» lo que muchos de su clase—no todos, ¡claro está!—piensan.

El ex futuro Shogun, en los discursos que ha disparado mientras ha sido ministro de la Guerra, y en los que despotricaba contra la civilidad y la civilización, ha revelado la más atroces doctrinas. Aspiraba a una organización atudescada de España de la que los mismos genuinos y auténticos tudescos se habrían de horrorizar si la conocieran. Porque no hay nada peor que las traducciones hechas de prisa, sobre todo cuando—como en este caso sucedía—el traductor no conoce la lengua de que traduce ni aquella a que traduce. Porque La Cierva y los jenizaros que le alzaban en andas ni conocen Germania ni conocen Iberia.

Y acaso el centro de los truchimanes, de los traductores, fuese cualquier peña de señoritos militarizantes y atudescados. Aquellas increíbles arengas abogadescas de La Cierva parecían hechas sobre notas que le hubiese dado Vázquez de Mella. Ollan al trogloditismo germanizante y peñesco de este verbo de la incivilidad española.

¿Ha sido rota esa ofensiva germanizante de los jenizaros de La Cierva? Habrá que esperar para verlo. Pero ellos no se darán por vencidos. Y por nuestra parte no conviene perderlos

de vista, como si ahora el enemigo fuese otro. No nos vayan a coger por retaguardia y desprevenidos.

Miguel de UNAMUNO.

HALLAZGO

En los días 9 o 10 del actual, se extravió en la calle Real de Gibraltar, UN RELOJ PULSERA DE SEÑORA.

La persona que habiéndolo encontrado, quiera restituirlo a su dueño, puede entregarlo en la Comandancia Militar de La Línea, y será espléndidamente gratificada.

MIRANDO A LA GUERRA

LA CARTA DEL EMPERADOR

PARA EL CAMPO DE GIBRALTAR.

Toda la prensa española la ha publicado. El Gobierno francés la dió a las agencias para responder a las rectificaciones oficiales que habían hecho en Viena y Berlín.

La historia del asunto es como sigue: El Conde Czernin dijo que la ofensiva actual en Francia hubiera sido evitada si los aliados hubiesen aceptado las condiciones de paz de los imperios centrales. Agregó que Francia había pedido a Austria dijera en qué términos se prestaría a un arreglo.

Clemenceau negó rotundamente que el hecho fuera cierto y explicó lo ocurrido. Había sido Austria la que en junio de 1917, solicitó de Francia que fuera a Friburgo (Suiza) el Comandante Armand para escuchar lo que tenían que decirle, de parte de Czernin el Coade de Revertera.

Como Czernin se mantuviera en sus declaraciones primitivas, Clemenceau aludió a una carta del Emperador Carlos en que se reconocía el derecho de Francia a la Alsacia-Lorena.

En Viena y Berlín fueron publicadas acto continuo sendas rectificaciones. Clemenceau, ni corto ni perezoso ha publicado el texto de la misiva imperial.

Como todos saben, fué escrita el 17 de marzo del año pasado. Estaba dirigida al Príncipe Sixto de Bordón cuñado del soberano austriaco. Decía en ella que el príncipe quedaba autorizado para enviarla a Poincaré.

Carlos de Austria después de manifestar que su imperio ha peleado brillantemente, afirma lo propio de Francia y se muestra convencido de que es posible un acuerdo honroso.

Opina a continuación que ese acuerdo debe ser realizado sobre las bases de la reconstitución de Bélgica y Serbia y la devolución a Francia de la Alsacia-Lorena. Acaba ofreciendo defender esas soluciones cerca del Gobierno de Alemania.

Vese, pues, que la fórmula austriaca de paz era ventajosa para Inglaterra y Francia y sus protegidas Bélgica y Serbia, pero no para Rusia, Italia y Rumania, Carlos de Austria no alude siquiera a las reivindicaciones rumanas e italianas ni a las relaciones futuras de su país con Rusia.

Francia e Inglaterra, procediendo noblemente, no queriendo romper el pacto de Londres, se negaron a escuchar los ofrecimientos austriacos.

Recordemos la situación de los beligerantes en marzo de 1917. Rusia acababa de derribar Nicolás II y ocupaba el poder en Petrogrado, mas o menos efectivamente un Gobierno de constitucionales y progresistas aliadofilos. Rumania reorganizaba febrilmente su ejército. Hindenburg se retiraba desde Noyón a San Quintín. Los italianos se batían en territorio enemigo.

Austria, indudablemente quería la paz de buena fe y juzgaba oportuno el momento. Ahora bien al dirigirse directamente a Francia e indirectamente a Inglaterra. ¿Obraba por cuenta propia o de acuerdo con Alemania? *The Question*. Porque es extraño que el Emperador Carlos, olvidando los problemas ruso, italiano y rumano atendiera casi únicamente a las cuestiones belga y alsaciano-lorenesa, que no interesaban a su país ya que eran puntos a resolver entre Inglaterra y Francia y Bélgica de un lado y Alemania de otro. ¿Como se explica esta anomalía? ¿Estaba detrás de Czernin, el canciller germano? También por aquel entonces y más tarde hubo viajes sensacionales de diversos personajes teutones. Por ejemplo, es indudable que el jefe de los católicos de Germania —jefe efectivo aunque sea otro el nominal— Matías Erzberger estuvo en Viena y conferenció con el Emperador Carlos antes de declarar en el Reichstag que urgía hacer la paz según la fórmula de la revolución rusa.

De toda esta historia, aparece claro que Francia e Inglaterra fueron siempre leales a sus aliados y que se negaron a aceptar condiciones favorables para no perjudicar a los demás pueblos que luchaban al lado de ellas. Es-

to les honra muchísimo. Porque Inglaterra no pide más que Bélgica sea de nuevo libre e independiente y Serbia lo mismo y ambas cosas le eran concedidas. En cuanto a Francia se la devolvía al cabo de casi 50 años sus lloradas provincias de Alsacia-Lorena. Debieron pagar estas concesiones Rusia, Italia y Rumania.

Los gobernantes ingleses y franceses rechazaron indignados esa invitación a la traición fructuosa...

FABIAN VIDAL.

En nombre de Dios

DESDICHADA PRETENSION DE ALEMANIA

En Europa, convertida en cadalso, se «injusticia» la divina Humanidad.

Dios en el Empíreo tiene un nombre para el oído, como para la vista tiene una cifra, para la mente una revelación y para el corazón un estímulo. Estímulo divino del sentimiento, es el atractivo del «más allá» al cual andan incesantemente las almas, aun cuando intenten alejarse de El. Revelación suya es la conciencia, siempre desasosegada y que sólo en El se aquieta. Cifra suya es el Universo y música eterna debe ser su nombre, que delectan y musitan la tempestad en el trueno, en sus bramidos las olas, en sus brisas el aire; en sus invocaciones el beato y en sus blasfemias el pecito.

La indicación breve de este nombre eterno, fué dicha al hombre en el Paraíso para acudir a su llamada. ¡Ah!, pero viéndole profanado, fué prohibido en el primer precepto del Código Divino su uso indebido; y no bastando la culpa y su pena, Dios recató de nuevo su nombre familiar a los hombres tras el velo del olvido. Desde entonces perdióse la palabra sagrada. Y los hombres, habiendo perdido el nombre divino, le impusieron nombre humano. Y este es el que profanan.

Profánalo sistemáticamente el mundo, adversario capital e irreconciliable de Cristo. El mundo, lleno de iniquidad y de injusticia, y que se dice lleno de Dios. A El atribuyeron sus éxitos los malvados; a El invocan los hechos consumados; «por la gracia de Dios» dícense reinar los soberanos; en nombre suyo dictanse las leyes y las sentencias, y todas ellas vienen a conducir a la cumbre del Calvario donde vemos a Dios-Padre, calumniado de parricidio por el Sumo Sacerdote, por el Pontífice Máximo y por el augusto soberano, con la sentencia contra Cristo: «en nombre de Dios sea crucificado». ¡Y era el Unigénito!

Desde aquel día la profanación oficial ha sido culto continuo de la soberbia mundana. ¡Pobres dioses y pobres cristos los que moran en palacios y cortes, donde sólo son admitidos los espíritus serviles, con oficio de lacayos!

Mas la profanación había de ser re-

basada en este siglo. La iniquidad máxima de los tiempos, la guerra actual, base declarado en nombre de Dios. La frase ritual es ésta: «Dios está con nosotros». Ese «nosotros» son los alemanes, moderno pueblo de Dios.

¡Desdichada pretensión! Los pueblos de Dios, está comprobado en la Historia israelita, que en llegando el caso crítico toman a Dios por bandido y en vez de templo le levantan cadalso. Así es un cadalso inmenso toda Europa, y encima de su tablado es «injusticiada» la divina Humanidad.

Dios está ciertamente en la guerra y con los alemanes autores de ella. También está con los adversarios. Allí está Dios, como está en el mundo, entre santos y perversos, entre la virtud y el vicio. Está en el antro maléfico y en el templo santo. En la sala del Hospital y en la cueva de malhechores. Está con todos y en todo, ordenando siempre la misma ley: «No invocarás el nombre de Dios en vano. No matarás. No mentirás. No codiciarás. No hurtarás. Amarás a tu prójimo». En todas las conciencias está escrita la ley del Decálogo y del Evangelio. Y esa ley es la Paz.

¿La guerra en nombre de Dios? ¿Dar culto a Dios incendiando, aterrorizando, matando y exterminando?... Si esto hiciera Dios, ¿qué le resta hacer al diablo? Si así se glorifica al Dios del Cielo, ¿cómo se glorificará a los genios del Averno?

Ante tales reflexiones, el espíritu cristiano en España lleva padeciendo tres años, en la lectura de los periódicos que se dicen portavoces de la religión. Ellos refocillan en cada acción de guerra llenos de alborozo como ante una gran fiesta religiosa. Como si los destructores cañonazos fueran salvas a la Divinidad; como si las nubes de gases asfixiantes fuesen turiferarios del incienso; como si el bramido de los furiosos Ejércitos fuesen cánticos de la piedad; ¡así celebran con entusiásticos plácemes la matanza y devastación! Así ellos se empujan sobre la cumbre de la perspectiva de la guerra como Nerón en la colina romana celebrando el incendio de la ciudad. ¿Es así como contemplan Dios y Cristo el cuadro de la guerra? ¿Es con esta fruición diabólica y con este deleite perverso, como Cristo y Dios comparan la página diaria de la guerra con las páginas del Evangelio y del Decálogo?

Si esto hiciesen los diarios heraldos de la impiedad y de la desmoralización, dírlase que están en su puesto. Este placer del mal serviría para hacerlos odiosos al humano sentimiento y para poder decir a los creyentes: «Ahí tenéis las consecuencias de la incredulidad; ¿no cabe prostitución mayor que la del sentimiento, ni degradación mayor que la de trocar el horror en deleite».

Más ocurre lo contrario. Mariano de Cavia, catalogado por el Padre Dueso entre los escritores protervos y más ponzoñosos de nuestra Patria, es quien desde *El Sol* acusa al ferviente y piadoso *Debate* del maléfico instinto de hacer chirigotas sobre las sacudi-

das agónicas de la Humanidad. Soñan los diarios impíos quienes se han quejado del bastardeo de sentimientos de nuestros diarios católicos, mudos para protestar contra las desenfundadas agresiones alemanas, contra el asesinato de los cristianos armenios por los turcos, contra la devastación de templos, contra la violación de personas y cosas, y sobre todo, contra la calumnia inferida a Dios al decirse a las naciones que Dios está rubricando con su sanción el relato de tanta nefandad.

Los periódicos devotos dan este lamentable espectáculo. Mejor diremos, dan este deplorable escándalo al mundo. La guerra, que es la derogación del Decálogo y del Evangelio; la subrogación de la Caridad por el Odio; la suplantación de toda piedad por la crueldad máxima; la gran Rebelde contra toda ley, la Renegada de Amor y Deber, y la Insubordinada contra toda Moral, la Irreverente, la Impúdica, la Inclemente, ¿es la voluntad de Dios y de Cristo?

Allí están, ciertamente. Como estaba Cristo con los sayones padeciendo afrentas y escarnios. Allí están, ultrajados, como están en labios del blasfemo, en el arma criminal, en el pensamiento maligno y en el corazón perverso.

Dios está en la guerra, sí; pero ofendido.

Dios está con los alemanes; pero sosteniendo firme su ley eterna: «no matarás». Y su castigo eterno: «quién a hierro mata, a hierro muere». Erigida en ley la fuerza, en procedimiento la procacidad y en impulso moral el instinto, el criminal podrá matar del primer golpe a su víctima desprevenida; más el golpe salido de su mano volverá sobre su cabeza, llevado por la invisible mano de la Lógica Moral y por el certero dedo de la Providencia, que están certificando el vigor de la ley: «todo homicidio, es suicidio».

Esta es la moral cristiana antes de pasar por el alambique germanófilo.

Manuel HORCAJADA.
Presbítero

¿Morrocotuda corrida!

Fué una idea descabellada—esto es, que no intervino en su inspiración el amigo Cabello—la de fijar el precio de las localidades en 250 a la Sombra.

Naturalmente, que por ver la *fiera corrupta* se deba uno gastar ese dinero y algo más,

pero por ver a Liedó colérico y asustado, dar diez reales de contado es mucho, y así quedó solo, corrido y mojado.

Lo de *mojado* hace verso y además es verdad, porque lo mismo fué sacar el paraguas Cabello que empezar a llover a cántaros.

Pero, vamos por partes.

Un «bouquet» de niñas bonitas en la presidencia.

Pruebas de lo dicho: Srtas. de Costa, Armillán, Russo y Rodríguez López.

Un puñado de hombres valientes;

Lleó Gil, Puigcarrón, Requena, Cabello, (1.º y 2.º) y Páez Ramos

y al estirido, por sí acaso, Julio Blandino se ampara porque piensa el muy ladino no arriesgar en este caso su vida que le es muy cara desde que triunfante vino de aquel luctuoso paso.

¡Que Blandino!

Cuatro horas enloquecidas, que van saliendo en grupos de «una».

Dos docenas de amigos, que se encuentran en el gradado, huyendo del soporoso.

¡Fiesta de filantropía, de belleza y de heroísmo!

Un aplauso para ellos, un piropo para ellas y un homenaje de admiración y respetuoso afecto, para las hermosas y caritativas damas organizadoras del festival.

Por la noche, en el Kursaal, una brillantísima fiesta a la que concurre lo más selecto de la buena sociedad algecireña para celebrar el triunfo vespertino.

Y a los ategres y dúbiles sones del sexteto que dirige el celebrato y popular maestro Sastre, danzan admiradas parejas de lindas damiselas y apuestos galanes.

Entre ellas, anotamos la encantadora presencia de las bellísimas señoritas de León, Lorenzo, Capitaquí, Santos, Costa, Almagno, Russo, Rodríguez López, Dorro, Banulich, Marcines, Travessato, Ortiz, Fernández, Smith, Ruth Waller, Simita Bauer, Ellery, Mina, Scheriff, Guita, Muñoz, Balansy, Navarro, Opprech, Saenz, Borrigo y Sugerito Martín.

Abrillantaban con su presencia, la hermosa fiesta, las señoras de Villalba, Rentero, Mina, Almagno, Villagas, León, María, Cheshire, Travessato, Sotomayor, Capitaquí y muchas más que la memoria no puede retener.

Duró el baile, hasta hora muy avanzada de la noche y nadie quería ser el primero en romper el encanto de la permanencia en aquel Paraíso.

¡Que grande eres Lleó, y a lo que has dado lugar con la triunfal jornada!

Don Procopio.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO Y RADIOGRÁFICO

NOTICIAS CORTESANAS

Las Cortes.

Senado.—Preside Graizard.

Picazo, pide que se remedie la crisis obrera, contestando García Prieto que el Gobierno está estudiando la solución del problema.

Orden del día.—Juran el cargo varios senadores y se levanta la sesión.

Congreso.—Preside Villanueva.

Dominguez Arevalo, se queja de que los notarios desconozcan los dialectos.

Contesta Romanones, que la Ley no los obliga.

Pide Mendez Vigo que se facilite el transporte de los fosfatos.

Cambó, anuncia un proyecto para la explotación de las sales potásicas y otra de reforma de la legislación minera.

Luna Perez, indaga el criterio del Gobierno respecto a la exportación de aceites.

Gonzalez Besada, dice que aún no se ha resuelto esta cuestión y que se estudiarán las cifras de las últimas cosechas.

Jimenez Ramirez, pide que se anticipe un crédito a los uveros de Almería.

Pradera, pregunta cual es la actitud del Gobierno respecto del problema regionalista.

Responde Romanones que cree no será abordado.

Orden del día.

Se discute el Mensaje.

Pi y Suñer defiende una enmienda, lamentando que el Gobierno haya reducido su programa y dice que en el Mensaje se han omitido, el problema

de Marruecos, la descentralización municipal y la creación de haciendas locales.

Afirma que los republicanos están conformes con la autonomía política y universitaria de las regiones, con los nacionalistas de las Vascongadas en la reivindicación del idioma, retrotrayendo los derechos de Navarra y Vascongadas a 1880.

Asegura que España no será grande mientras el centralismo absorva las iniciativas de las provincias.

Interviene Pradera, combatiendo el regionalismo.

Queda en el uso de la palabra para hoy, y se levanta la sesión

Chismorreo político.

El nuevo horario, retrasó la concurrencia de diputados a la sesión del Parlamento.

Al abrirse aquella, la Cámara estaba desanimadísima.

Gonzalez Besada, se lamentaba de que el Parlamento, impida trabajar a los ministros, ocupándoles su tiempo.

Los periodistas le indicaron que en otros países, los subsecretarios los sustituyen en su actuación parlamentaria.

Besada, se mostró propicio a aceptar la iniciativa.

Alba, delegará en los Jefes del Ministerio, facultades para resolver ciertos expedientes, abreviándose con esto, su tramitación.

Los regionalistas, están conformes con reformar el actual reglamento del Senado.

Han conferenciado Cambó y Sanchez Guerra, tratando de la reforma del reglamento del Congreso.

Sanchez Guerra ha confirmado que presidirá la Comisión de reforma.

Francos Rodriguez ha ratificado su dimisión de la Alcaldía por no estar conforme con la imputación de trágicos.

Reitama, sin embargo, su adhesión al Gobierno, si gustosamente a la personalidad del Marqués de Alhucemas.

Se cree que el Gobierno se negará a aceptarle la dimisión.

Se ha cumplido en todas partes la reforma del horario, sin incidentes.

Los albañiles, persisten en adherirse al horario solar.

A las tres de la tarde falleció el senador don José María Labra.

Su muerte ha sido sentidísima. Hoy, se verificará el entierro.

Otro triunfo del Diputado

CAMPO GIBRALTAR.—Algeciras 16-8 mañana.

Consejo Ministros aprobado expediente Obras Escollera Isla Verda. Enhorabuena.—TORRES.

PROVINCIAS

La huelga sevillana. Sevilla.—Han trabajado la mayoría de los panaderos.

Comenzaron las fiestas para celebrar las bodas de plata del cardenal Almaraz.

En la Catedral se celebró una misa solemnisima.

Ha recibido el Cardenal, muchos telegramas de felicitación, incluso de los Reyes.

Otra canallada boche.

Barcelona.—La casa «Tallá» ha dirigido al Presidente del Consejo un enérgico telegrama de protesta por el torpedeamiento del vapor «Luisa» de su propiedad, ocurrido en el Canal de Bristol.

El barco se dirigía a Inglaterra, pues había sido requisado por nuestro Gobierno para conducir fruta al precio de tasa y regresar trayendo carbón para la Compañía ferroviaria del Norte.

La tripulación se componía de 27 hombres.

Han perecido el ayudante de máquinas José Suarez y dos fogoneros.

Al recibirse la noticia en la casa armadora, se izó a media asta la bandera de las oficinas de Tallá y en los barcos anclados en el puerto.

El vapor «Luisa» desplazaba 6.000 toneladas y fué construido en Glasgow hace cuatro años.

Lo adquirió la casa Sota y Aznar que lo vendió a Tallá en 1915.

EXTRANJERO

(AGENCIA RADIO)

Otro bombardeo. Paris.—Durante la noche última, los alemanes repitieron el bombardeo sobre la zona de esta capital.

Las víctimas son: Una mujer muerta y un hombre y otra mujer, heridos.

(AGENCIA RUTER)

Londres 16-4-18.

Comunicado inglés.—Ayer se estuvo peleando duramente todo el día alrededor de Neave Eglise. Después de rechazar numerosos ataques nos vimos finalmente obligados a retirarnos por segunda vez de la aldea. Durante la tarde hubieron poderosos ataques enemigos en diferente partes del frente. Fiera lucha al Oeste de Merville, echando atrás a la infantería alemana a la cual le causamos importantes pérdidas. La infantería enemiga que avanzaba por la orilla Norte del canal de Lya, fué enfilada

por nuestra artillería y no pudo desarrollarse el ataque. Durante el día hubieron siete ataques enemigos en el sector de Merville, los cuales rechazamos todos y le causamos al enemigo numerosas bajas.

En uno de estos ataques el enemigo avanzó al ataque en cinco o seis hombres y bajo este paso nuestra línea cedió un poco, pero un contraataque nuestro, la restableció. Algunos partidas del enemigo al Sudoeste de Baillaul penetraron temporalmente en nuestras posiciones, pero fueron rechazados a la línea restablecida. Durante la noche llevamos a cabo, con gran éxito, al Este de Babecq, cogiendo 150 prisioneros.

Esta mañana hubo lucha en las cercanías de Hangard, donde mejoramos nuestra posición, cogiendo un número de prisioneros. La artillería enemiga se muestra muy activa en las cercanías de Baenoy.

Comunicado francés.—Efectuamos varias raids entre Mont Didier-Noyon y Sud de Mont Tetu en la Champagne regresando con prisioneros. Los intentos del enemigo al Norte de Chemin des Dames y Sudeste de Corbeny fueron infructuosos.

Monrovia.—El bombardeo por un submarino que se telegrafió el día 13, fué reanudado el 10. Se han tomado medidas adecuadas para proteger a los Libanesos.

Paris.—Su anuncia hoy oficialmente que Foch ha sido nombrado Generalísimo de todos ejércitos aliados en Francia. Los Gobiernos han dado a Foch los poderes más estensos para que pueda obrar y sus actos no serán cuestionados, así pues queda constituido el ejército absolutamente unido Anglo-Franco-Americano.

Noticias

Cambio de domicilio

Nuestro muy querido y respetable amigo el Teniente General, Excelentísimo Sr. D. Luis Martí y Barroso, nos ofrece su nuevo domicilio, Gran Via 35, pral. en Valencia.

Al agradecer al ilustre militar y noble amigo, su amable atención, nos complacemos en reiterarle la más sincera expresión del inquebrantable afecto que les profesamos, y la admiración que supo conquistar con su insuperable actuación en la Comandancia General de este Campo.

TRISTE DESENLACE

A pesar de los grandes esfuerzos realizados por la ciencia médica, en la madrugada de hoy, ha fallecido el popular banderillero «Remellao» herido en La Línea, por uno de los toros que se corrieron el día 7 del actual.

La noticia ha de causar gran sentimiento en la afición y todo el vecindario algecireño que estimaba mucho al desgraciado torero.

Enviamos nuestro pésame a su afligida familia.

CENTRAL ELÉCTRICA

— «CONTE» —

La dirección lamenta tener que participar a sus señores abonados de fluido eléctrico, que debido a las subidas tan enormes que han sufrido los precios de los combustibles, grúas y materiales, se ven en la imprescindible necesidad de tener que hacer un

Recargo transitorio de 20 por ciento

sobre los precios actuales, el cual empezará a regir desde el primero de Mayo próximo venidero.

Algeciras 1.º de Abril de 1918.

Tip. de Antonio Roca. Algeciras.

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
 Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor
 D.
Ayuntamiento
 Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
 Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
 Oficina, de 10 a 18
Juzgado de Instrucción
 Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
 Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI
Juzgado Municipal
 Juez: D. Joaquín Bianchi
 Secretario: D. Cristóbal Gómez
 Despacho de 10 a 18. Calle Alfonso XI
Cura párroco
 D. Cayetano Guerra Meléndez
 Archivo parroquial, de 14 a 19
Aduana
 Inspector, D. Juan Ordóñez Cáceres; administrador, D. Salvador Gil Conde. Calle José Santacana.
Banco de España
 Director, don Enrique Ortiz Castaño; interventor, don Rafael Vignegla García de

las Bayonas; secretario, don Francisco Montegudo; cajero, don Emilio Fernández Suárez. Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.
Junta de Obras del Puerto
 Ingeniero, don Casto Rodríguez del Valle; presidente, don Juan Forgas Estrabau. Oficina de 10 a 17. Calle López.
Cámara de Comercio
 Presidente, don José Juanals Roura; secretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de 18 a 15. Calle Nicolás Salmerón.
Compañía Arrendataria de Tabacos
 Jefe del resguardo, don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 18 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.
Administración
 Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 23.
Correos
 Administrador, don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domingos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.
Telegrafos
 Servicio permanente; calle Rocha.
Registro de la propiedad
 Registrador, don Francisco Vázquez Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Muro.
Notarias
 Licenciado don José Jiménez Prieto, calle Cánovas del Castillo; Doctor don Manuel de Bedmar y Larraz, calle Regino Martínez; Despacho de 10 a 17.
Policia gubernativa del Campo de Gibraltar
 Jefe, don José G. Quiza; Inspectores, don Luis Sanjuan y don Mariano Oronse; Servicio permanente. Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.
Farmacia Militar
 Director, don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.
Servicio de vapores con Gibraltar
 Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30.
 Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S.
FAST & SAFE
 Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios
 Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.
 Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras, a las 8,15.
 Cada viajero tiene derecho el transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.
 En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS.
 NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA
 DE
EMILIO SANCHEZ
 Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines». Garantías en las composuras de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.

El mejor cigarro puro. La mejor picadura.
PITA HERMANOS

Coloniales y Ultramarinos
"MENDEZ"
 Plaza de la Constitución.—Algeciras

COLEGIO POLITÉCNICO
 Primera y Segunda enseñanza.—Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y la Armada. Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y ayudantes de Obras Públicas.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
 Avenida de Canalejas, 23, (Villa Flor), Teléfono, 112, ALGECIRAS

JOSEPH CAZES Y CO.
 Calle Real, número 143/5. — Gibraltar — Establecido en 1815
Grandes Almacenes de Novedades al por mayor y menor
 Semanalmente recibimos las últimas novedades de Inglaterra, Francia y Suiza. En todos nuestros departamentos hay grandes existencias de todos los artículos, en Tejidos, Blanquería, Quincallas, Confección, Perfumería, Sedas, e infinidad de otros artículos para señoras, caballeros y niños. En nuestros salones de Exposición dedicado a objetos Fantasías para regalos hay un surtido inmenso en Platina, Electro plata, Cristal, Relojes, Centros, Lozas, Juguetes etc.
 NOTA.—Este establecimiento se cerrará a las 9 de la noche hasta nuevo aviso.
 OTRA.—Se acaba de recibir un nuevo y variado surtido en trajes de señoras, en paño y seda, propios para la próxima estación y de última novedad. También una colección de modelos de sombreros para señoras y niñas, la última creaciones de Francia e Inglaterra. Se suplica una visita

Doña Ricarda Ston
 Profesora de Inglés, Español, Francés, Pintura, Labores y cortes.
 Lecciones generales, especiales y a domicilio.
 Cánovas del Castillo, 9.—Algeciras.
 El mejor vino especial
OSBORNE
 Casa fundada en 1772
 Puerto de Sta. María

Fco. Hernández e Hijo
 Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferretería de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbaliac», etc.

J. Lucas Imossi and Son
 GIBRALTAR
 Agencia de Vapores Trasatlánticos
Servicios del
Brasil, Uruguay y República Argentina
 Para informes diríjase a sus agentes
J. Lucas Imossi and Son
 Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation
Sud-Atlantique-Paris
 Service maritime postal français entre le France, le Brasil et la Plata
 Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Orogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santoset Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.
 Pour tous renseignements s'adresser a
J. Lucas Imossi & Son
 Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános
 Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
 elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.
R. POVEDANO
 Calle Real.—GIBRALTAR
 SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.
 Para informes, diríjase a don José Tizón teléfono núm 24 Algeciras.

Tipografía de Antonio Roca
 General Castaños 7.—ALGECIRAS

AUTOMOVILES CEUTA - TETUÁN
 SERVICIO DIARIO
 Agencias: ROMANI Y MIQUEL

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
 Witham's Road,—GIBRALTAR
 Cambridge local examinations — Director: EDWAR MARTIN

SACCONI & SPEED LIMITED
 Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR
 Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
 Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

DISPONIBLE

El Campo de Gibraltar
 DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
 ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA
 Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS